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今年，海南的冬天有点冷，特别是处于海南中部的我们，充分沐浴在海南那独特的连绵不断的冬雨中……雨虽冷，风虽冷，但“国培”研修却暖潮涌动，如雨中那一棵棵亭亭玉立、翠色欲滴的槟榔树、高大、俊秀挺立的椰子树，在“国培”研修这块热土上，尽情地交流、学习、收获……
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《只有一个地球》教学设计

红毛希望小学  李雷
教学目标：

1．默读课文，理解课文内容，懂得“只有一个地球”的道理。

2．体会说明文用语的准确、严谨，学习说明方法。

教学重点：让学生理解课文，懂得“只有一个地球”的道理。增强学生的环境保护意识。

教学难点：通过联系实际思考总是加深对课文的理解，并将保护地球的意识付诸行动。

教学过程：

一、质疑导入。

1.谁能用课文中的一句话概括文章内容？

引导学生回答：我们这个地球太可爱了，同事又太容易破碎了！

在上节课的学习中，同学们提出了好多有价值的问题，你们还有哪些问题没有解决？

小结：同学们知道得真多。电视、书籍、网络等都能让我们增长知识，开阔视野。大家得多和它们交朋友。

二、品读课文，交流解疑。

过渡：同学们，上节课我们感受到了地球母亲的美丽与渺小，接下来，就让我们深入认识这位母亲，感受她对我们的重大意义。

出示频度要求：

（1）默读第3至9自然段，看看地球母亲对我们诉说了什么。

(2)读后你想到了什么？

2.学生认真默读课文，了解第3至9自然段的内容。

3.学生感受自然资源的有限。

(1)说一说，地球用哪些资源养育了人类？学生讨论汇报。根据学生的汇报，教师板书：自然资源—矿产、水、生物、大气····

(2)想一想，这些人类赖以生存的自然资源是无穷无尽的吗？学生交流，教师根据学生的交流情况指出：地球上的自然资源是有限的，是来之不易的，其中很多是不可再生资源。

4.了解人类对地球的破坏。

(1)思考：水资源、土地资源、生物资源等是可以再生的资源，那我们能不能无节制地使用呢？
学生交流并列举生活中见到的因无节制转开采利用这些资源而产生不良后果的事例。根据学生的汇报，课件出示：人们随意身坏自然资源，不顾后果地滥用化学品。

人们对地球的破坏造成了“一系列生态灾难，给人类生存带来了严重的威胁”，对此，课文中没有具体写，谁能举出实例？指名交流环境问题和由此而造成的灾难。

5.明确地球是我们目前唯一的居住地。

（1）用书上的话说一说，如果地球资源枯竭，我们能不能移居到其他星球居住呢？结合学生的回答，出示句子：科学家已经证明，至少在以地球为中心的40万亿千米的范围内，没有适合人类居住的第二个星球。引导学生感受40万亿千米的距离之远：太阳距离地球够仅1.5亿千米，坐飞机需要二十几年。请同学们算算，40万亿千米，坐飞机得多少年？600万年呐！

（2）教师小结：地球是渺小的，而且她的自然资源是有限的！她是那么的容易破碎！如果她被破坏了，我们别无去处。所以，(师引读)我们要精心地——(生：保护地球)。保护地球的——(生：生态环境)，让地球更好地造福于我们的子孙后代。

三、分析写法，升华情感1.本文是一篇说明文，请同学们举例说一说，文中运用了哪些说明方法？学生自由说一说。

根据学生的汇报，教师适当归纳：①列数字说明地球的大小以及在以地球为中心的多大范围内没有适合人类居住的第二个星球；②把地球与茫茫宇宙作比较，说明地球的渺小；③运用打比方的方法，说明地球就像母亲一样呵护着我们；④运用举例子的方法，说明哪些是可再生资源，哪些是不可再生资源……

2.同学们，地球妈妈对我们人类这么重要，你们想对地球妈妈说些什么呢？把你最想对地球妈妈说的话写下来，与大家分享。

四、课堂小结

1.同学们，地球是目前唯一适合我们人类居住的星球，可是她却遭受着苦
难。作为她的儿女，我们应该从现在开始，从自己做起，为保护地球母亲作贡献，让她的天空更蓝，空气更清新，处处山清水秀、鸟语花香。

2.组织学生创作环境保护广告语。
板书：

18.只有一个地球

              可爱         易碎

                  精心保护

[image: image5.jpg]h
!
[&] 6/ Wtock. tuchong.com




 

卓立峰
教学目标
1.会写“祭、乃”2个生字。
2.有感情地朗读古诗并背诵。
3.理解诗意，体会诗人的爱国情感，激发爱国意识。
教具准备
课件
教学课时：1课时
教学过程：
一、激趣导入，揭示诗题
1.谈话导入（略）
2.揭题：师，今天黄老师也带来了一首好诗。请看大屏幕（出示课件2）：
板书：      示儿    陆游
3.了解诗人。关于陆游，你知道多少——（出示课件3）
（1）学生自己读资料。
（2）学生反馈（你从资料中了解到陆游的什么？）
4.解诗题。谁知道“示儿”是什么意思？
二、指导朗读。
1.自由读古诗.抽查读
（师：古诗不仅要读准、读响亮，还要读出韵律、韵味）
2.学生学划分节奏。
死去/元知/万事空，
但悲/不见/九州同。
王师/北定/中原日，
家祭/无忘/告乃翁。
（1）学生自己练习读。
（2）指名读。（纠正）
（3）齐读
（4）分组读。
3.小组交流：这首诗陆游想要告诉儿子什么？
三、明诗意，理解内容
1.理解古诗的内容。
①默读古诗，找出不懂的字词，借助工具书或和同学交流。
②试着理解每句诗的意思。
出示：元知死去万事空，但悲不见九州同。(借注释理解诗句)
1、学生理解诗句。
2、指名说一说诗句的意思
3、读诗句。
过渡：本来人死了，就什么也没有了，可宋朝的昏君庸无能，金兵入侵，宋军节节退，陆游看到祖国大好江山落入金兵之手，此时你能明白了陆游的心情吗？“悲”从何而来了你能从诗句中找出来吗？
（学生回答）
板书:悲  ——不见九洲同
教师过渡：陆游悲！悲伤祖国没有统一，在他生命垂危时都不忘嘱咐儿子
出示诗句：“王师北定中原日，家祭无忘告乃翁。”这句诗你读懂了什么？
（1）借助注释理解诗句。
（2）指名说一说诗句的意思
（3）再读古诗，你从诗中体会到了什么？用诗句回答
师：对，他多么盼望能北定中原日。谁能把陆游那牵挂、盼望的心读出来
板书：盼 ——北定中原日
4、谁能用自己的话来说整首诗的理解？
（1）指名说一说。
（2）齐读。
师小结：通过抓住关键词理解了其它的意思就迎刃而解。
四、主题升华：
1.你读懂了作者什么样的感情?
(板书:爱国之情)
2.有谁能试着背诵这首诗。（学生背诵）
师总结:同学们，由于南宋当权者的昏庸无能，使得国破家亡，要想国富民强，我们匹夫有责。我们应该像诗人陆游那样胸有祖国、抱效祖国。让我们再次来诵读他的压卷之作——。《示儿》
五、布置作业。
1. 课外积累，收集两首陆游的古诗。
2. 默写古诗。
板书设计：
示儿
     陆游
悲     不见九州同
                      爱国情怀
盼     北定中原日
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国培总结
  发布者：王成文    所属单位：湾岭学校    发布时间：2020-12-21    浏览数( 1)【举报】
这次国培给我留下了深刻的印象，对我业务上有了很大的提高。“玉不琢，不成器。人不学，不知义。”这次培训收获很大，每天的感觉是幸福而又充实的，因为每一天都要面对不同风格的名师，每一天都能听到不同类型的讲座，每一天都能感受到思想火花的冲击。让我感受到：当一位优秀的数学教师要花很多的精力和时间，要付出较大的代价和努力。通过参加与专家面对面的学习，这些国家级的专家通过案例的分析和提出的解决方法，还有特级教师亲自授课，理论与实践相结合，我的感悟颇深。一是老师要开展好工作就要做善思型教师，不要每天糊涂工作，按部就班，时间长了工作没有乐趣，学生也会觉得老师无趣，失去对老师的喜爱；二是老师要善于观察，老师要观察学生的变化、发展、个性、心理现象，因材施教，培养学生全面发展。三是老师要善于反思，对工作中出现的好的、坏的现象，老师都要及时反思，要定好下一步的计划，怎样发扬优点，消除不良现象。是班级形成良好的班风。四是善于总结，做好笔记。
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国培学习总结
  发布者：陈丽珍    所属单位：琼中县实验小学    发布时间：2020-12-10    浏览数( 1)【举报】
                                       国培学习总结
今秋有幸参加国培，通过研修学习，我更新了语文教育观念、开阔了语文教育视野、增长了新的语文教育教学理论知识、提高了语文教育技术的应用和学科教学科研能力，现我把这次的研修总结如下：
研修学习期间，我严格按照研修计划去完成每一项研修任务和学习任务。通过网上培训和研修，使我大开眼界，不仅学到了自己本专业的专业知识，还学到了，对学生的课堂管理，学生的辅导教育，以及校本教研在学校的开展。很多以前未曾接触的新知识和小学语文教学新理念，使我深受启发，给我的语文课堂教学实践带来诸多的帮助。特别是通过网络视频聆听专家的讲座，从中我学到了在教学过程中处理各种问题的方法，感受到了教师们积极创新的意识;从教授的讲座报告中，我领略了语文最前沿的理论，学习了教学的新理念、新知识、新技能，进一步更新了我的教育观念，完善了我的知识结构。怎样才能成为研究型的教师，通过本次学习活动也给了我很大的启示。专家教授们的讲课、细节的演示、事例的列举都成为我学习笔记中的重要内容，这些使我对语文学科有了更深刻的认识和再提高。
在培训学习期间，我们积极参与了培训组组织的学员共同研讨活动。学员与名师零距离的对话、学员之间的研讨促使我们更新教育理念，转变教学行为，提高教育教学的能力。在主题活动中，我们领略了名师的风采、名师的教学风格、名师的`课堂教学智慧。
　　这次的研修学习虽然已经落下帷幕了，可我的心情却久久不能平静，因为在这这次培训中，我们硕果累累，我们满载而归。在以后的工作中，我会不断地钻研、努力学习、尽职尽责，昂首阔步走在教学道路上！
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培新心得
  发布者：王儒东    所属单位：长征中心小学    发布时间：2020-12-07    浏览数( 7)【举报】
经过这次参加国培计划小学语文的培训，我收获了很多，感悟也很深。我深深感觉到自己的教学水平和教学方法还需要进一步改进，不能停留在原有水平上纹丝不动。在培训中，能够得以聆听众多专家、乃至国内外的著名专家教授的讲座，倾听他们对小学教学的理解，能够观摩一线教师的课堂教学，学习他们的教学技能，对我来说是一次思想上的洗礼，心灵的震撼和教学理念的革新。
    我深深地感到自己教学经验的肤浅，知识的匮乏，学识的浅薄，能力的欠缺。专家们精辟的论述，独道的见解，新颖的教法，渊博和知识无不影响着我，感染着我，使我明白我要转变思想，提高能力。转变教学思想，由重知识传授变为能力培养：我们不应该仅仅教给学生知识，还应该教给他们学习的能力，既“授之以鱼不如授之以渔”。在教学中，课堂上学生是主体，因此，我们要尽量不要面面俱到的去讲解，要学会放手，让他们有充分的时间、空间自己去学、去探索，让它具有开放性。这样的课堂，有利于培养学生的自学能力、探索能力。 这次培训主要是对新教材的教学思路、教学方法、教学特点、技巧等逐一进行了解，通过讲座、研讨等这样的形式，我学的、听得都非常认真，而且感悟颇深，不仅提高了我的理论水平，而且也开拓了课堂教学的新思路。
    主要收获:自参加工作来，主要时间是改作业，与学生交流，上课还是上课，说实在的教研对于当时的我来说，不懂，也认为没有必要。然而，我心里特别清醒，我的课存在很大的隐患，随意性太强，现在有效有益的授课过程在新课程中的表现我并不知晓，通过这段时间的学习，从他们身上学到了课堂教学和课下指导的最有效的方法。这也增强我继续把课讲好的信心。所以这次培训对于我来说，是一场及时雨，一次再教育，一次生动的手把手的教练。教学工作是辛苦的，但是我们做工作要始终保持一颗火热的心，不能忽视师生沟通，生生沟通，我们要走进学生之中，做他们的良师益友，亲其师方能信其道，与学生心心相通才能让我们的感受到教学相长，收获到学生的成长，进步以及教学带给我们的快乐。
    这次培训既充实了生活，又能在短时间内迅速提升课堂教学能力，还能在班级群里和同仁们自由无限制地交流在教育教学工作中的困惑和难题。在这些真诚交流中，我发现自己的教学功底还很差，以后会通过扩大阅读量，不断丰富提升语言素养，决不能再裹足不前。再者，课堂教学方面，对课堂教学的把握，整体教学手段技巧方法的运用，欠缺很多，所以要在今后的教学实践中学会学习、学会借鉴、学会转化，以待新的进期步！
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在国培研修的路上我们携手共进，且行且珍惜......

[image: image11.jpg]



坊员研修成果





《示儿》教学设计





 学员培训总结








